

# FARMÁŘSKÁ TRHY

Ášter, 17 listopad 2015

Vzpomínám, jak jsem jásala, kdy se u nás objevily farmářské trhy. Jenže - tebe si stánky obejdu, prohlídnu a konstatuji, že minimálně třetina z nich tam opravdu nemá co dělat. Pletené šály a epice, vyžadované nesmysly, bazarové povlečení, polštáře - prostě různé typicky stánkové šmejd v dalších a padevším - u nás kolika stánka je zboží jasné "dovozové". Tedy - rozhodně ne české. A rozhodně nebylo označeno země původu.

Když jsem si šla v pondělí na trh nakoupit, zírala jsem na některé ceny ovoce: například velké, u mě mírně natlučené hrušky, jasné zahraničního původu - cena 69,- Kč za kilo. A další podobné zboží, víceméně stejných cen. Samozřejmě, že tam byl i vzadu jeden stánek, kde jsem našla hrušky sice drobnější, ale s přesným udáním místa původu, a ano, opravdu české. Je pravda, že nikdo nikoho nenutí, aby to kupoval, ale podle kodexu farmářských trhů tam nic podobného nepatří.

## Kodex farmářských trhů

1. Prodávané zboží na farmářských trzích pochází od farmáře nebo výrobce potravin (dále jen farmář), který garantuje původ prodávaného zboží z vlastních zdrojů a je schopen tento původ při prodeji prokázat. 2. Farmář má právo při prodeji zastupovat jeho rodinný příslušník, nebo osoba, se kterou má farmář uzavřenou smlouvu nebo písemné povolení. 3. Provozovatelé farmářských trhů a farmáři u nabízeného zboží dodržují a splňují základní legislativní požadavky (mimo jiné [www.szpi.gov.cz](http://www.szpi.gov.cz); [www.svscr.cz](http://www.svscr.cz)). 4. Provozovatel farmářských trhů preferuje zejména farmáře, kteří prodávají zboží z daného regionu. O prodeji zboží z ostatních regionů ČR, eventuálně z zahraničních oblastí, rozhodne provozovatel. 5. V rámci tzv. doplňkového prodeje mohou provozovatelé farmářských trhů poskytnout místa i jiným prodejčům. V případě, že se jedná o zahraniční zboží, je u něj nutné označit země původu. 6. Provozovatel farmářského trhu, který se hlásí k principům "Kodexu farmářských trhů", zajistí označení vlastním jednotným a viditelným logem ty stánky prodejce, kteří splňují body 1 a 2 "Kodexu farmářských trhů". 7. Provozovatel farmářského trhu je povinen umístit znění "Kodexu farmářských trhů" na viditelném místě při konání farmářských trhů (například u vstupu na tyto trhy nebo na každém stánku u prodávajícího, u tržního stánku apod.). Každá osoba (spotřebitel, farmář, prodejce, inspektor), která se domnívá, že došlo k porušení, má právo se obrátit na provozovatele farmářského trhu. Provozovatel farmářských trhů je povinen neprodávající zajistit nápravu (minimálně formou odebrání loga jednotného označení stánku). Původ - vidíte, že jste tento kodex na kterém farmářském trhu vyvěšen na viditelném místě? Na tom "našem" tedy rozhodně ne...

Jak je to u vás, respektive tam, kam chodíte vy? [d@niela](mailto:d@niela)